# 今视点

浪漫如"七"•我们的节日

## 他用行动告白 只要你想做的事, 我都支持 77 大夫陪着脑瘫妻子创业 10年相濡以沫执着守候

"菲菲,准备好我们去店里啦!"8月3日一早,邵树峰整理好要带的东西,对坐在轮椅上的妻子侯菲菲说,"我先把你送到店里,这些东西先放在店里,你不用整理,我先去上班,中午我会回店里整的,你就负责把账算清咯。"

"好好好,你就放心去吧,每天都说上一遍,你也不烦哦。"菲菲笑着催丈夫赶紧出门。 侯菲菲今年35岁,刚出生便得了痉挛性脑瘫,手指不听使唤,说话磕磕绊绊,走路也是跌 跌撞撞。但在邵树峰的支持下,她开起淘宝店、特产店,创立"F时代便民网络服务站"。 侯菲菲说,原来觉得自己很不幸,现在觉得自己太幸运,因为"遇上了对的人"。

#### "网络那头的这位姑娘很有意思"

2012年,候菲菲的朋友在 网上上传了候菲菲的照片,引起 邵树峰的注意。

"我当时在网上玩一款游戏,游戏之余随便翻翻照片,觉得她还挺合眼缘的,就给她发去了信息。"邵树峰说。

候菲菲回忆,邵树峰这个名 字与自己很喜欢的一名演员同 名,于是便回了信息。之后,俩 人加了QQ,也在游戏中愈加熟 终起来。

"她网游打得很好,我不是她的对手。"游戏中,邵树峰三番 五次被候菲菲打败。聊着玩着, 邵树峰觉得"网络那头的这位姑娘很有意思",于是再三邀请候 菲菲在现实中见面。 然而,当时的候菲菲并不憧憬恋爱结婚,对于邵树峰见面的邀请很纠结,并将自己脑瘫的情况如实告知。

"我原以为他知道了我的情况,会取消见面,没想到他还是坚持希望能见一面。"见面当天,两人约了个小餐馆,候菲菲还带上了父母。

#### "她的努力我很欣赏,我知道我想要什么"

第一次见面后,邵树峰和侯 菲菲继续在网上聊着。20多天 后,邵树峰向候菲菲父母提出: 想与菲菲在一起。

每隔一天,邵树峰就去候菲菲家一趟。"我原本只是想交个朋友,但没想到阿峰这么认真,当时觉得这小伙子还不错。"候菲菲说。

相处越久,对候菲菲的了解 越多,邵树峰就越发坚定了"在 一起的决心"。

"菲菲的手指不够灵活,学写字时,她用下巴压着笔写,别人写1个小时,她要写5个小时; 菲菲8岁才开始练习走路,脚不听使唤,不知道摔了多少跟头; 虽然说话磕磕绊绊的,但菲菲从 没放弃过,她一次次和人聊天, 学着更清楚地表达自己的想法 ……"邵枫峰说。

"她付出比别人多无数倍的 努力,考上了大学。"邵树峰说, "她的努力我很欣赏,我知道自 己想要什么。"

2013年,邵树峰说服了家 人,向侯菲菲求婚。

### "在一起10年,我们很幸福"

或许很多人觉得两人在一起生活会很艰难,但一路走来,他们并没有受外界影响。邵树峰说:"在一起10年,我们很幸福"。

邵树峰的手机相册里,几乎 都是侯菲菲的照片。"我自己不 喜欢拍照,但是喜欢给菲菲拍。"

虽然通过练习,能稍微走几步,但对于侯菲菲来说,行动不便是生活的最大障碍。因此,平时都是邵树峰照顾着侯菲菲的饮食起居,喂饭、穿衣、刷牙、洗脸、按摩·····

对于邵树峰,侯菲菲也是尽自己最大的努力给他鼓励。有一次,邵树峰生病,需要做肠梗阻手术。手术前,侯菲菲克服疫情期间的重重困难,赶到医院探望,给邵树峰加油鼓劲。

#### "只要你想做的事, 我都支持"

2016年,两人开始新的尝试——创业。

幸福的一家

"我大学学的是多媒体,现在很多老人都买了智能手机,但不知道如何操作,更别说怎么网购了,这是个大市场。"侯菲菲对邵树峰说。

邵树峰只回了一句:"只要你想做的事,我都支持!"

在邵树峰的支持下,候菲菲在鄞州惊驾社区开起了"F时代网络便民服务站",主要服务对象是不会用智能手机的老人。从协助办理移动卡,到上网购物、微信聊天、浏览网站、预约挂号……学习内容的繁杂琐碎,夫妻俩投入了大量的精力和耐心。

之后,"F时代"转为公益平台,候 菲菲便想着再开一家店,于是有了"飞 颜蜀宁波特产"店铺。

"创业这块我的想法没有菲菲多,但是干体力活我没问题。"为了能有更多的资金支持候菲菲创业,邵树峰还另找了一份工作。

每天早上,邵树峰把候菲菲送到 门店,候菲菲在店里通过手机接单,与 客人沟通。午休的时候,邵树峰赶回 店里整理货品,同时把买家的货物寄

如今,这家小店经营得有声有色, 樟村的切面,新鲜的油焖笋、梅干菜、 万年青……经营所得足以满足一家人 的生活开销。

不仅如此,候菲菲还获得了"宁波市自强电商创业就业大赛"总决赛亚军、"魔豆妈妈"创业扶贫大赛浙江省区第二名。

他们还有一个女儿,一家人的生活很充实。"从没想过会遇到这么体贴的丈夫,因为他,我改变了对很多事的看法,我觉得很幸福。"候菲菲说。

记者 王悦宁 通讯员 张瑜 陈梦妤

3